Les pronoms relatifs (2/2)

1) Piérrot est malheutheux! Compliéte les phrases auve “tchi” et traduis.

Pierrot a des probliemes...

La ville dans............qu’I" travale est triste. La salle dans.................. qu’i’ travale
est sombre. Les projets sus ..................tchi qu’i’ travale sont ennyants. Les
clients pouor ..............qu’°1" travale sont exigeants. L'ordinnateu sus ...........qu°"1"’
travale est tréjous en délague. Lé commerce pouor ..............qu" i’ travale a des
probliemes dé soul!

Aidgiz-Ii s’i’ vos pliait!!!

2) Réponnez en faisant sérvi un pronom relative composé.

Dorm’-ous dans un liet confortabl’ye?
- Oui-dgial Lé liet dans tchi qué jdormons est hardi confortabl’ye!

a. Travaill’-ous sus eune tabl’ye en bouais?
b. Ecriv’-ous auve eune néthe plieunme?
c. Travaill’-ous auve des collegues Jerriais?

d. All’-ous a des spectacl’yes amusants?
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3) Compliéte la lettre a Mérgot auve un pronom dans la boéte.

Chiéthe Mergot,

Jé n’comprends pon la raison.....................qu" tu r’fusis m’n invitation. L’s
anmins ......................qué j’m’en vais passer I'weekend sont hardi naices!!!

La ferme ....................i'd’"meuthent est hardi confortabl’ye! Et pis, tu n’s’sas pas
a tan toute seule, i’ y’étha d’aut’ Angliais .....................tu poudrras bagouler!

Assa, veins auve mé s’i’ t'pliait.
Tén anmin Pierrot
XX

ou’est qu’ auve tchi pouortchi auve tchi
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4) Compliéte auve “tchi”, “qué”, “ol’est qu’” et “dé tchi qué”?

Entouor I'avocat
L’avocat est un frit ..............a un gout d’ervas-y et .........................n0OU graie eune
hielle délicate. Ch’est un preunmié plat ..............j"aime hardi et
v Mange souvent dans eune salade mélée. L'avocat est tchultivé dans

des pays ......c.e.u..........i’ fait hardi caud.

Et té, tch’est qu’est I'frit qu’tu’aimes lé mus?
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